



# Αγιοπετρίτικα

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΩΝ ΛΕΥΚΑΔΑΣ ΝΟΜΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΧΡΟΝΟΣ 48ος - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 177 - Ιανουάριος, Φεβρουάριος, Μάρτιος 2024 - Γραφ. Γερανίου 41 - 10431 - Αθήνα - 5ος όροφος - ΤΗΛ.: 210 52.45.310, 6948 827722

## Επιτυχία σημείωσαν οι εκδηλώσεις της Ένωσης μας Κοπή Πρωτοχρονιάτικης πίτας και Βράβευση των Φοιτητών & Μαθητών

Την Κυριακή 11 Φεβρουαρίου 2024, στο ξενοδοχείο «Economy», με την παρουσία πολλών Αγιοπετριτών και φίλων της Ένωσης μας, πραγματοποιήθηκε η παραδοσιακή κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας (Λευκαδίτικης λαδόπιτας), αλλά και η βράβευση των εισαχθέντων στην τριτοβάθμια εκπαίδευση (Α.Ε.Ι. – Α.Τ.Ε.Ι.), όσων αποφοίτησαν από τα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα, όσων έλαβαν Μεταπτυχιακά Διπλώματα από Πανεπιστήμια της Ελλάδας και του Εξωτερικού, καθώς και μιας μαθήτριας του Γυμνασίου - Λυκειακών Τάξεων Βασιλικής.

Την εκδήλωση ευλόγησε ο χωριανός μας, πρ. Ιωάννης Πατίτσας.  
Συνέχεια στην 8η σελ.



Οι συντελεστές της εκδήλωσης

### ΕΠΙ ΤΟΥ ΠΙΕΣΤΗΡΙΟΥ

#### ΕΝΩΣΗ ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΩΝ ΛΕΥΚΑΔΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

#### ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΘΑΝΑΤΟ ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΠΑΤΡΙΚΙΟΥ

Ο αγαπημένος μας Καπετάνιος, Κώστας Πατρίκιος, δεν βρίσκεται πια ανάμεσα μας. Η είδηση φέρνει μεγάλη λύπη τόσο σε εμάς, όσο και σε όλους και όλες τις Αγιοπετρίτισσες.

Ένας υπέροχος άνθρωπος που ζούσε και ανέπνεε για την ποίηση, την συλλογή βίντεο και εικόνων από καθετί που αφορούσε το χωριό μας, την Λευκάδα μας και μας τα πρόσφερε απλόχερα χωρίς να ζητάει κανένα αντάλλαγμα.

Η συμβολή του στο όραμα του να κρατάει όλους τους Αγιοπετρίτες και όλες τις Αγιοπετρίτισσες ενωμένους μέσω των κοινωνικών δικτύων, θα τη βρίσκουμε πάντα μέσω Facebook στα Αγιοπετρίτικα Παιδιά.

Δραστήριος πιο πολύ και από ένα μικρό παιδί, κοινωνικός πιο πολύ και από έναν πολιτικό, σοφός πιο πολύ και από έναν δάσκαλο, αεικίνητος πιο πολύ και από έναν δημοσιογράφο, όλα αυτά μα και άλλα τόσα πολλά, θα μας λείψουν αλλά παράλληλα θα τα βρίσκουμε στη παραπάνω πρωτοβουλία του με ένα κλικ. Καλό ταξίδι αγαπημένε μας Καπετάνιε.

Η Ένωση Αγιοπετριτών Λευκάδας Αττικής και τα μέλη της εκφράζουν τα ειλικρινή συλλυπητήρια τους στην οικογένεια και τους φίλους του Κώστα Πατρίκιου.



### Έφυγε από τη ζωή ο γνωστός και αγαπητός καπετάνιος Κώστας Πατρίκιος

Ύστερα από πολυήμερη, αλλ' άγνωστη σε όλους νοσοκομειακή νοσηλεία, έφυγε από τη ζωή ο γνωστός και αγαπητός καπετάνιος Κώστας Πατρίκιος. Η νεκρώσιμη τελετή, πάνδημη, έγινε στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Νικαίας, όπου πλήθος συγγενών, γνωστών και φίλων προσήλθαν για το τελευταίο αντίο, μεταξύ αυτών ο βουλευτής Λευκάδας κ. Καβαβάδας. Όπως πληροφορηθήκαμε, η σορός του εκλιπόντος θα μεταφερθεί στην Ριτσώνα για αποτέφρωση και η τέφρα του θα μεταφερθεί στην γενέτειρά του, τον αγαπητό του Άγιο Πέτρο Λευκάδας στον τόπο που αγάπησε.

Η Ένωση Αγιοπετριτών Λευκάδος Ν. Αττικής κατέθεσε στεφάνι και εκπροσωπήθηκε στην νεκρώσιμη ακολουθία από τους κ.κ. Ηλία Κοντοπούργια - Πρόεδρο και Απόστολο Αντύπα - Επίτιμο Πρόεδρο αυτής, και Κατηφόρης Χρήστος ταμίας οι οποίοι εξέφρασαν στην οικογένεια του εκλιπόντος τα συλλυπητήρια της Ένωσης.

Συνέχεια στην 2η σελ.

### Στη μνήμη του Καπετάνιου Κώστα Πατρίκιου από τον Γιώργο Λογοθέτη πρώην Δήμαρχο Απολλωνίων.

Με την σύμφωνη άποψη του Θανάση Μελά, εκπαιδευτικού και επί σειρά ετών δραστήριου Λευκαδίτη σε όλα τα θέματα που αφορούν την Λευκάδα και όχι μόνο, προτείνουμε όπως αντί για στεφάνια, οι χωριανοί και οι φίλοι του Κώστα στην Λευκάδα και στο εξωτερικό, να τιμήσουμε την μνήμη του Καπετάνιου στηρίζοντας την προσπάθεια του Ζώη Κατηφόρη (μπατζανάκια) να ολοκληρώσει τον Ανεμόμυλο



και να τοποθετηθεί μια πλάκα που θα τονίζει την συμβολή του Κώστα για την αποπεράτωση του. Και αυτό διότι ο Καπετάνιος είχε την ιδέα για τον Ανεμόμυλο, το σημαντικό αυτό έργο που θα είναι το σήμα κατατεθέν του Χωριού μας.

Η πρόταση συγκίνησε την οικογένεια του Κώστα και ευχαριστεί θερμά όλους.

Ο αριθμός της τράπεζας είναι **ALPHA GR 04 0140 6840 6840 0231 0000 523**

Στην φωτογραφία ο Ανεμόμυλος όπως ήταν πριν. Κρατείστε την φωτογραφία για να την συγκρίνετε με την νέα εικόνα όταν ο Ζώης με την βοήθεια όλων θα ολοκληρώσει τις εργασίες ώστε ο Ανεμόμυλος να είναι λειτουργικός.

### ΠΡΟΣΟΧΗ ΔΙΟΡΘΩΣΗ Λογαριασμού ΕΤΕ

Στα τελευταία φύλλα, εκ παραδρομής έλειπε από το IBAN του λογαριασμού μας στην Εθνική Τράπεζα ο πρώτος αριθμός, το 8, γι' αυτό πολλοί συγχωριανοί αδυνατούσαν να αποστείλουν τη συνδρομή τους μέσω ΕΤΕ.

**EUROBANK: IBAN: GR 7902606240000190103910936**

**ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ: IBAN: GR 8201103990000039929615043**

Παρακαλούμε ενισχύστε οικονομικά την Ένωση και την εφημερίδα για να συνεχίσει να έρχεται στο σπίτι σας.

Μην ξεχνάτε να βάζετε στην αιτιολογία το ονοματεπώνυμο του αποστολέα των χρημάτων για να γίνεται η ταυτοποίηση. Μετά την κατάθεση, ενημερώστε μας σχετικά στο e-mail: agiopetrites@gmail.com Στο ίδιο email γράψτε μας τυχόν μεταβολές ή διορθώσεις στη διεύθυνσή σας.

### Η ΕΝΩΣΗ ΜΑΣ ΤΩΡΑ ΚΑΙ ΣΤΑ SOCIAL MEDIA

Βρείτε την επίσημη σελίδα μας στο Facebook με την ονομασία Ένωση Αγιοπετριτών Λευκάδος Αττικής! Εκεί θα βρείτε ανακοινώσεις και θέματα που έχουν την πολιτιστική μας δραστηριότητα καθώς μπορείτε να επικοινωνείτε μαζί μας μέσω του messenger.

### Η Ένωση Αγιοπετριτών Λευκάδος νομού Αττικής και η εφημερίδα ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΙΚΑ

σας Εύχονται

Καλή Ανάσταση

και Καλό Πάσχα

εύχεται επίσης να υπάρχει

αλληλεγγύη στους πάσχοντες





## ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

### Γεννήσεις

-Αθήνα

-Το ζεύγος **Αντώνης και Ειρήνη Τσουρέκη**, Δικαστικός, Εισαγγελέας, το γένος Γεωργίου Χρυσικού, πρώην Αντιπροέδρου του Αρείου Πάγου. Απέκτησαν αγόρι.

-Νυδρί

Το ζευγός **Κοντοπρία, Σπύρος και Ελένη (Πεντεσπίτη)** απέκτησαν αγόρι. Είναι το τέταρτο κατά σειράν παιδί τους. Έχουν ακόμη τρία κοριτσάκια.

Η Ένωσή μας τους εύχεται να τους ζήσουν.

### Γάμοι

Αθήνα

-Ενώθηκαν με τα δεσμά του γάμου η **Ευαγγελία Κύρκου του Παναγιώτη και της Κικής Δρακονταειδή (Πολύδερου)**, Αγιοπετριτίσσας, με τον **Γιάννη-Χρήστο Μηλιωρίτσα**. Ο γάμος έγινε στην Αθήνα.

Αγιος Πέτρος

-Ο **Χρυσικός Αθανάσιος του Νικολάου και η Δήμητρα Δημοπούλου**, μετά από 34 χρόνια συμβίωσης, παντρεύτηκαν με πολιτικό γάμο στο Δημαρχείο Βασιλικής Λευκάδας και νομιμοποίησαν τη σχέση τους.

Αθήνα

Γάμος **Άννας Μαρίας Βερνίκου (Κουτσοσπύρου)**. Στις 29 Δεκεμβρίου 2023 τελέστηκε στην Αθήνα, στην Αγία Σοφία Νέου Ψυχικού ο θρησκευτικός γάμος της Άννας Μαρίας Βερνίκου και του Ουίλιαμ που βαπτίστηκε ορθόδοξος και πήρε το όνομα Βασίλης. Η Άννα-Μαρία είναι κόρη της Ευφροσύνης Κατηφόρη και ένα από τα 21 εγγόνια της Ελένης Κατηφόρη και του αιμνήστου δασκάλου του Κολλεγίου Αθηνών Σπύρου Χρ. Κατηφόρη (Κουτσοσπύρου). Οι νεόνυμφοι γεννήθηκαν και ζουν στη Γεωργία των ΗΠΑ και υπηρετούν στον αμερικανικό στρατό και ήρθαν στην Ελλάδα για το μυστήριο του Γάμου. Το γάμο τέλεσε ο πατέρας της νύφης π. Ιωάννης Βερνίκος που διακονεί σε ενορία της Ι. Αρχιεπισκοπής Αμερικής στο Miami της Florida.

Μελβούρνη

Ενώθηκαν με τα δεσμά του γάμου ο Βασίλης γιος της Μαρίας Ρομποτή και του Νικολάου Σταμάτη, εγγονός του Γιάννη Ρομποτή (Μπρούσκου) με την εκλεκτή της καρδιάς του Τετήνα Μπεκιέλη. Η Ένωσή μας τους εύχεται βιον ανθόσπαρτον και να είναι πάντα ευτυχημένοι.

### Θάνατοι

Αγιος Πέτρος

-**Ευαγγελία Καραβία του Σωκράτη**, ετών 98. Ετάφη στο χωριό.

**Σπύρος Πατρίκιος του Γεράσιμου** (Κολομπίνης), ετών 65. Ετάφη στο χωριό.

**Ελένη Κατηφόρη του Διονυσίου** (Νιότσου), το γένος Βασιλείου Σαβίνου. Ετών 93. Ετάφη στο χωριό.

Πάτρα

-**Ευαγγελία Καγκελάρη**, χήρα του Ορέστη, ετών 88. Ετάφη στην Πάτρα.

Αθήνα

-**Παναγιώτα-Πένυ Σταυροπούλου**, το γένος Ελένης Νικολάου Χαρίτου, Αγιοπετριτίσσας, ετών 38. Ετάφη στην Αθήνα.

## ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΙΚΑ

Τριμηνιαία Εφημερίδα

Ιδιοκτησία **ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΤΩΝ ΑΓΙΟΠΕΤΡΙΤΩΝ ΛΕΥΚΑΔΑΣ ΝΟΜΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ**  
ΕΚΔΟΤΗΣ - ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ: Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ  
Κοντοπούργιας Ηλίας του Νικολάου, Σύμφωνα με το νόμο  
Αρ. Φύλλου 177 - 2024

Γραφεία: Γερανίου 41, 5ος όροφος, τηλ: 2105245310

Κιν. Προέδρου: 6948 827722

Εκδίδεται με ευθύνη του Διοικητικού Συμβουλίου.

Τα ενυπόγραφα κείμενα εκφράζουν τις απόψεις των Συντακτών τους.

Υπεύθυνος Τυπογραφείου: Κ. Δασκαλάκης

Συνδρομές αριθμ. λογαριασμών:

EUROBANK: τον κωδικό ERBKGRAA και το

IBAN: GR 7902606240000190103910936

Εθνική Τράπεζα: τον κωδικό ETHNGRAA και

IBAN: GR 82011039900000399296150-43

Κείμενα και φωτογραφίες δεν επιστρέφονται.

## ΘΑΝΑΤΟΙ

Αθήνα

### Απροσδόκητος Θάνατος Αθηναίας 38 ετών Με καταγωγή από τη Λευκάδα

Πρόκειται για την Παναγιώτα (Πέννυ) Σταυροπούλου ανύπαντρη, μοναχοκόρη. Η μητέρα της Ελένη Χαρίτου, του Νικολάου Κασιγιάννη, κατάγεται από τον Άγιο Πέτρο Λευκάδας και είναι χήρα. Η νέα γυναίκα καθώς έκανε μπάνιο στο σπίτι της, γλίστρησε στην μπανιέρα και χτύπησε στο κεφάλι. Μεταφέρθηκε με ασθενοφόρο στο νοσοκομείο αλλά δυστυχώς καθ' οδόν πέθανε. Η Πέννυ ήταν αισθητικός, ωραία σαν άγγελος. Η Νεκρώσιμος Ακολουθία έγινε στο Νεκροταφείο Ζωγράφου όπου κατοικούσε.

Η Ένωση Αγιοπετριτών Λευκάδας Αττικής εκπροσωπήθηκε από τον Επίτιμο Πρόεδρο Αντύπα Αποστόλη, ο οποίος παραβρέθηκε στην Εξόδιο Ακολουθία της συγχωριανής μας Παναγιώτας Σταυροπούλου.

Η ταφή έλαβε μέρος στο κοιμητήριο του Ζωγράφου. Ο άδικος χαμός της βύθισε σε θλίψη φίλους και συγγενείς.

Η Ένωση εκφράζει τα θερμά της συλλυπητήρια στη μητέρα της, στην οικογένεια της και όσους την αγάπησαν.



### Έφυγε ο μεγάλος Λευκαδίτης ηθοποιός Ηλίας Λογοθέτης

Εν μέσω του πένθους για την συμπλήρωση ενός έτους από το έγκλημα των Τεμπών, η Λευκάδα πενθεί διπλά και για την απώλεια του Ηλία Λογοθέτη.

Στην κηδεία του μεγάλου Λευκαδίτη ηθοποιού Ηλία Λογοθέτη παραβρέθηκε και η Ένωση μας, το στιγμιότυπο είναι από την μεταφορά της σορού στο χώρο ταφής. Τα θερμά μας συλλυπητήρια στην οικογένεια του. Το νησί μας είναι πολιτιστικά φτωχότερο από σήμερα. Καλό ταξίδι Ηλία Λογοθέτη. Εκ μέρους της Ένωσης παρέστη ο επίτιμος πρόεδρος Απόστολης Αντύπας.



Συνέχεια από την 1η σελ.

### Νεκρώσιμη Ακολουθία Κώστα Πατρίκιου

Στη Νεκρώσιμη Ακολουθία του Καπετάνιου Κώστα Πατρίκιου επικήδειους εξεφώνησαν οι Αθανάσιος Μελάς - δάσκαλος, Βασίλειος Μελάς του Θωμά και η κόρη του εκλιπόντος Κατερίνα, εκ μέρους του Δημητρίου Χαρίτου, καπετάνιου, μοναδικού επιζώντος από τους τέσσερις που φοίτησαν στη Σχολή Πλοίαρχων Ωνάση, στην Ιθάκη.

Παρέστησαν απ' το χωριό ο Ζώης Κατηφόρης, τοπικός σύμβουλος, ο πρώην Αντιδήμαρχος Λευκάδας Νίκος Βικέντιος, ο πρώην Αντιδήμαρχος Απολλωνίων Γεώργιος Ραυτόπουλος (Κάπελας), πολλοί Αγιοπετριτές συγχωριανοί και λευκαδίτες.



Μελβούρνη

-**Ελένη Νικολάου Καραβία (Κοκιάρη)**, ετών 83. Ετάφη στην Μελβούρνη.

Δεν γράφτηκε σε προηγούμενα φύλλα, γιατί δεν ενημερωθήκαμε.

Η Ένωσή μας εκφράζει τα θερμά της συλλυπητήρια στους οικείους τους.

### Επισκέψεις: Από ΗΠΑ

το Δεκέμβριο ο γιός και ο εγγονός του Καθηγητή Μαθηματικών Λάκη Χρήστου Κατηφόρη: David Cateforis, Καθηγητής Ιστορίας της Τέχνης Πανεπιστήμιο του Κάνσας με σύζυγό του Beth νομικό και τον υιό τους Alex Cateforis Καθηγητή Αγγλικής.

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ  
ΠΟΛΙΤΗΣ  
ΤΗΛ 6977647087-6981167722-2645032017  
Σ.ΦΙΛΙΠΠΑ ΠΑΝΑΓΟΥ 15ΛΕΥΚΑΔΑ  
& ΒΛΥΧΟ ΛΕΥΚΑΔΟΣ

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΜΕΛΟΣ  
ΕΝΩΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ  
ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΚΗΔΕΙΩΝ  
& ΤΑΡΙΧΕΥΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

### ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ



Αγιος Πέτρος  
Τηλ.: 26450 33337  
Κιν.: 69733 11328

ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ (Καπέλας)



## Ιατρικά θέματα

# Η πλαστικότητα... της πλαστικής!

**Του Δρ. Ρέμπελου Γεώργιου MD FEBOPRAS**  
Πλαστικός χειρουργός  
Certified European Board of Plastic  
Reconstructive and Aesthetic Surgery.

Οι καιροί αλλάζουν, το ίδιο και η πλαστική χειρουργική. Τεχνικές παραδοσιακές που είχαν αποδείξει την αξία τους στο χρόνο γρήγορα θεωρούνται ξεπερασμένες από νεότερες πολλά υποσχόμενες. Η 4<sup>η</sup> βιομηχανική επανάσταση ξεκινά γοργά τα βήματά της, προσφέροντας πληθώρα τεχνολογικών λύσεων, μηχανημάτων, εργαλείων και υλικών που ζαλίζουν από τον απλό καταναλωτή έως και τον άρτια καταρτισμένο επιστήμονα. Πριν καν προλάβουν να αποδείξουν την ωφέλεια τους, τα κοινωνικά δίκτυα μέσω της σχεδόν ακαριαίας προβολής αναλαμβάνουν την εμπορική τους προώθηση. Εικόνες και βίντεο γίνονται viral, αποκτούν διασημότητα, την οποία δεν έχουν προηγουμένως κερδίσει. Δεν είναι λίγες οι φορές που απλώς την έχουν εξαγοράσει, μια και το influencing έγινε ένα από τα μοντέρνα καλοπληρωμένα επαγγέλματα παγκοσμίως. Η ταχύτητα εξάπλωσης της νέας πληροφορίας είναι φρενήρης: πλέον τα 2-3 παγκόσμια ετήσια συνέδρια, βασική πηγή ιατρικής πληροφόρησης έως τώρα, μοιάζουν ανίκανα να κορέσουν τη δίψα μας για το νεότερο. Το zoom video conference εξελίσσεται στον νέο κένταυρο Χείρωνα που αναλαμβάνει να μεταλαμπαδεύσει τη χειρουργική τέχνη, με τον όποιο βαθμό επιτυχίας βιώσαμε όλοι από

την τηλεκπαίδευση.

«- Μα δεν έμαθες για το νέο πρωτοποριακό υλικό που βγήκε χθες?». Η καταναλωτική ζήτηση πιέζει μα η επιστήμη έχει τους δικούς της ρυθμούς. Πού καιρός για μακροχρόνιες μελέτες, φέρτε εξωσώματα ΤΩΡΑ. Κι έτσι οι λάτρεις της πλαστικής χειρουργικής, ακολουθώντας τα εκάστοτε ταχέως εναλλασσόμενα trends, καταλήγουν early adopters, δηλαδή φορτώνονται με όλες τις παιδικές ασθένειες που η πρώιμη εμπορική διάθεση μπορεί να επιφέρει: ανεπιθύμητες και άγνωστες αντιδράσεις υλικών, ελαστικότητα στις ενδείξεις χρήσης τους, κακή τεχνική, μικρή διάρκεια αποτελέσματος κ.α. Όλα στο βωμό της planned obsolescence, δηλαδή της πολιτικής βραχυβιότητας που γνωρίσαμε και στις οικιακές μας συσκευές. Ναι, δεν τα φτιάχνουν τα πλυντήρια όπως παλιά και υπάρχει λόγος και συμφωνία εδώ και δεκαετίες. Ο κύκλος ζωής των υλικών οφείλει εσκεμμένα να παραμένει μικρός για να συντηρείται η βαριά βιομηχανία της αισθητικής ιατρικής, με τον Σίσυφο – ασθενή να κουβαλάει το βράχο στους ώμους για ολοένα και πιο κοντές κορυφές.

Ο ρόλος του σύγχρονου ιατρού σε όλα αυτά μοιάζει τραγικός, με τον αρχαιοελληνικό όρο της «μίμησης

πράξεως σπουδαίας και τελείας». Ζωσμένος από το μεσιανό κατάρτι του όρκου του, προσπαθεί να διώξει τις σειρήνες της διαφημισο-πληροφόρησης από τα αφτιά των πελατών του, κρατώντας μια στάση που βρίσκει αλγινικό αντίκρουσμα στην προσωπική του επιβίωση. Όμως το μεθύσι του δακτύλου στην οθόνη δεν περνάει με νουθεσίες. Χρειάζεται εκπαίδευση στο μυαλό που το κινεί. Κι επειδή δεν έχουμε καμία εμπιστοσύνη στην ανθρώπινη νοημοσύνη να επιτελέσει το δύσκολο αυτό έργο, λέμε να δώσουμε τα ηνία στην τεχνητή νοημοσύνη, αγνοώντας ότι πίσω από την εξέλιξη της ανθρώπινα εμπορικά συμφέροντα ελλοχεύουν πάλι. Η meta-επιστήμη έρχεται να μας σώσει και πρέπει να βρει τον meta-καταναλωτή σωστά ενημερωμένο.

Υπάρχει λύση; Ναι, αλλά δεν περιλαμβάνει θεσμοθέτηση ρόλου έμμισθου κοντυλοφόρου fact checker για την επαλήθευση της ορθής πληροφορίας σε κάθε απόσπαστο ναρκαλιευτή hoaxes (ομολογουμένως η επιλογή πρώην ναρκαλιευτή για να αποφύγουμε τις «νάρκες του διαδικτύου» ήταν επιτυχημένη συμβολικά μα όχι ουσιαστικά). Απαιτεί δημιουργία φάρων πληροφορίας από κάθε ιατρό που σέβεται τον εαυτό του και τους γύρω του. Είναι ο μόνος που διαθέτει – όσο διαθέτει –

βάθος κριτικής σκέψης και βιοηθική που δύσκολα ξεριζώνεται. Διαφορετικά, ας αφήσουμε το deep learning στους αλγόριθμους των μηχανών κι ας απομεινουμε με το superficial thinking, την επιδερμική εστίαση στην καθημερινότητα να μας υπαγορεύει τις βασικές μας ανάγκες.

Ο Δρ. Ρέμπελος είναι Πλαστικός χειρουργός πιστοποιημένος από το European Board of Plastic Reconstructive and Aesthetic Surgery. Δημιουργός της ιστοσελίδας **fplasty.gr (εύπλαστη)** προσπαθεί για περισσότερο από μια δεκαετία να προσφέρει μοναδικό εμπειριστατωμένο περιεχόμενο σε θέματα όπως η χρήση νέων τεχνολογιών στην πλαστική χειρουργική (VASER, HIFU, FRACTIONAL RF MICRONEEDLING, ARGON PLASMA TIGHT, ENDOLIFT, EMS SCULPT), πρωτοποριακών δοκιμασμένων signature τεχνικών (myllevate, lovelip lift, microlift, inclineyes, internal bra, trifecta lift βλεφαροπλαστική) και της state-of-the-art αναγεννητικής τεχνικής της έγχυσης βλαστοκυττάρων λίπους. Με τη δική σας βοήθεια φιλοδοξεί να εμπλουτίσει συνεχώς αυτόν το φάρο πληροφορίας, με έμφαση στο section «μύθοι και πραγματικότητα», όπου πολλές από τις συνηθισμένες εύλογες απορίες απαντώνται διεξοδικά. Για τις υπόλοιπες, βρίσκεται στη διάθεση σας με ραντεβού στο χώρο του ιατρείου του.

Η ύλη που δεν χώρεσε θα μπει στο επόμενο φύλο

**Γεώργιος Ρέμπελος** Md Febopras  
Πλαστικός Χειρουργός  
Certified, European Board of Plastic Surgery

**fplasty** Αισθητική & επανορθωτική χειρουργική

Λ. Ριανκούρ 64 - 6 όρ. | Β3 Πύργος Απόλλων Αμπερόκηποι  
11521 (μετρό Πανόρμου) 11523 | Ιατρείο 210 6921001  
Κiv. 6977 427018 | www.fplasty.gr, info@fplasty.gr

Αυτό που έλειπε από την Λευκάδα  
**Sconto Cosmetics**  
**Italiano centro**



Καραβέλα (έναντι εμπορικού κέντρου «City»  
31100 - ΛΕΥΚΑΔΑ, Τηλ.:26450 22377  
e-mail: sconto.italian.centro@gmail.com

## Το καλοκαίρι έφτασε

### Φάρμακα και κολύμβηση

Καλοκαίρι, η εποχή των διακοπών και ιδιαίτερα η εποχή όπου όλοι μας χαιρόμαστε τη θάλασσα. Η επαφή μαζί της όμως, χρειάζεται προσοχή γιατί δεν λείπουν οι κίνδυνοι. Πέραν των βασικών κανόνων προστασίας που πρέπει να τηρούμε για να κολυμπήσουμε με ασφάλεια, σημαντικό ρόλο μπορεί να παίξει και η φαρμακευτική αγωγή που τυχόν λαμβάνουμε. Φάρμακα με σοβαρές παρενέργειες μπορούν να αποτελέσουν αιτία πνιγμού. Οι κατηγορίες αυτών που ενοχοποιούνται περισσότερο είναι τα αντιυπερτασικά και τα αντιδιαβητικά φάρμακα, τα οποία δύναται να προκαλέσουν πτώση της πίεσης (ειδικά το καλοκαίρι) ή υπογλυκαιμία αντίστοιχα. Οι καρδιοπαθείς, οι υπερτασικοί και οι διαβητικοί είναι ασθενείς που κάνουν χρήση αυτών των φαρμάκων

και είναι απαραίτητο στις περιπτώσεις αυτές να ενημερώνονται λεπτομερώς από το γιατρό τους για τους πιθανούς κινδύνους από τις παρενέργειες των φαρμάκων, καθώς και για τους πιθανούς τρόπους αντιμετώπισης των κινδύνων αυτών, ούτως ώστε να έχουν όλοι ένα ευχάριστο και ασφαλές καλοκαίρι!

Αντώνης Σιδερής  
Φαρμακοποιός, Διδάκτωρ Φαρμακολογίας



**ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟ**  
ΧΑΡ. ΚΟΝΤΟΠΥΡΓΙΑΣ  
Αγίος Πέτρος  
**ΝΤΟΠΙΑ ΚΡΕΑΤΑ**  
☎ 2645 0 33057

**TAXI SERVICE**  
ΛΕΥΚΑΔΑ  
Γιάννης Βλασσόπουλος  
Αγιοπετρίτης  
τηλ: 6931 891 854



**ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ - ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ****Κοινωνικά****Εκλεκτοί γάμοι. Ευτυχείτε!**

Χρυσικός Αθανάσιος - Δήμητρα Δημοπούλου.  
 Δημαρχείο Βασιλικής Λευκάδος.  
 Στην ομορφότερη στιγμή για εμάς θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους εσάς που παραβρέθηκα στο γάμο μας.  
 Ευχαριστώ τους φίλους μου από Αυστραλία, Ελισάβετ ήταν σαν να είσατε εδώ, Σε σκέφτομαι σε αγαπώ. Και οι φίλοι μου από Αθήνα.



Κύρκου Ευαγγελία με τον Γιάννη Χρήστο Μηλιωρίτσα. Αθήνα.



Αθήνα: Άννα Μαρία Βερνίκου-Κατηφόρη με τον σύζυγο Βασίλη Will Loli και τον πατέρα της νύφης π. Ιωάννη Βερνίκο.



Αυστραλία: Βασίλης - Σταμάτης Ρομποτής με Τετήνα Μπεκέλη, Μελβούρνη

**Νότια Λευκάδα****Κάηκε ο καρνάβαλος στο Αθάνι**

Θα ήθελα να ευχαριστήσω τον κοινότητα του χωριού και όλους όσους μας στήριξαν με την παρουσία τους στην χθεσινή μας εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε μετά από πολλά χρόνια. Ιδιαίτερα ευχαριστώ τα παιδιά που συνέβαλαν με την προσπάθεια τους για να ολοκληρωθεί με επιτυχία η εκδήλωση: Θανάση Ρομποτή, Δαμιανό Σιδέρη, Κωνσταντίνα Μιχαλλή, Γιάννη Σιδέρη, Ουρανία Ρομποτή, Χρήστο Ρομποτή Και τον Χάρη Μελά για τις προσφορές του.

Πηγή: Δράγανο Λευκάδας

**Το καμίνι στο Μαντατοχώρι άναψε και φέτος**

Όπως συνηθίζεται κάθε χρόνο, οι Καρναβαλικές εκδηλώσεις στη Λευκάδα ολοκληρώνονται με το Καμίνι στο Μαραντοχώρι. Φέτος, η προσέλευση του κόσμου ξεπέρασε κάθε προηγούμενο. Το Καμίνι ανάβει στον προαύλιο χώρο του Δημοτικού Σχολείου όπου από νωρίς οι Μαραντοχωρίτες ετοιμάζουν τα εδέσματα, κυρίως λουκάνικα και φασολάδα που προσφέρονται στον κόσμο. Η εκδήλωση ολοκληρώνεται με μουσική και χορό.

**Εορτασμός 25ης Μαρτίου στην Βασιλική 2024**

Γιορτινά ντύθηκε η Βασιλική όπου μαθητές των σχολείων, αιρετοί και πλήθος κόσμου παρακολούθησαν την παρέλαση.

Στην παραλία της Βασιλικής τα παιδιά έκαναν την καθιερωμένη παρέλαση αφού νωρίτερα όλοι είχαν παρακολουθήσει τη Δοξολογία και είχαν καταθέσει και στεφάνια.

**Ο χορός του Συλλόγου Λευκαδίων Αττικής**

Φαρομανήσαμε χθες στο Αρχοντικό του Σαραντη, με τις πενιές του Μπαμπη Τσέρτο και της Νάντιας Καραγιάννη!!! Τους ΛΕΥΚΑΔΙΤΕΣ της ΑΤΤΙΚΗΣ καλωσόρισε ο Πρόεδρος του Συλλόγου κ.Θ. Χορτης και ακολούθησε λαϊκό γλέντι μέχρι πρωίας. ΚΑΛΕΣ ΑΠΟΚΡΙΕΣ! Παρέστησαν ο Πρόεδρος της Ένωσης Αγιοπετριντών κ. Κοντοπύργιας με την οικογένεια του και ο επίτιμος πρόεδρος κ. Αντύπας.

**Χρήσιμες πληροφορίες**

**Περιφεριακή Ενότητα Λευκάδας**  
 Τηλ.: 2645 360700

**Δήμος Λευκάδας**  
 Τηλεφωνικό Κέντρο  
 Τηλ.: 2645360500, 2645360501

**Δημοτική Ενότητα Απολλωνίων**  
 Τηλεφωνικό Κέντρο,  
 Τηλ.: 2645361000

**ΚΕΠ:** Τηλ.: 26450 29326 **Βασιλική**

**Αστυνομικό τμήμα Βασιλικής**  
 Τηλ.: 26450 31218 - 30

**Κέντρο Υγείας Βασιλικής**  
 Τηλ.: 26450 31065 - 66

**Γενικό Νοσοκομείο Λευκάδας**  
 Τηλ.: 2645 360200

**Εξωτερικά Ιατρεία**  
 Τηλ.: 2645 360154-156  
**Για Ραντεβού:** Τηλ.: 2645 360195  
**Αιμοδοσία:** Τηλ.: 2645 360161

**Ταμειακές Μηχανές, Αντύπας Σπύρος**  
Καλώς ορίσατε στο site της [www.alphagram.gr](http://www.alphagram.gr)

Ελ. Βενιζέλου 3 Καλιθέα Αθήνα  
 27 χρόνια 210921 4900  
 πείρα 210 9248927

**Λογιστικό Γραφείο**  
**στον Άγ. Πέτρο**  
**Λουπέτης Ι. Πέτρος**  
 Φοροτεχνικός σύμβουλος - Λογιστής

- Πληρωμές Δημοσίου ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΕΝΦΙΑ κλπ.
- Μεταφορές Κεφαλαίου Πληρωμές ενοικίου, Αποστολές χρημάτων

Άγιος Πέτρος Λευκάδας  
 τηλ. 26450 33006 - 6972 712 341  
 email: peloupe1@yahoo.gr

**ΚΤΕΛ****ΝΟΜΟΥ ΛΕΥΚΑΔΑΣ**

Για την εξυπηρέτησή σας  
**Τηλ. Αθηνών** (Σταθμός Κηφισού)  
 210 5150 108  
**Τηλ. Λευκάδας:** 26450 22364

**ΕΚΔΟΤΗΡΙΑ ΥΠΕΡΑΣΤΙΚΩΝ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ**

Για να παίρνετε τα εισιτήριά σας  
**Σωκράτους 59 Αθήνα (Ομόνοια)**  
 Τηλ.: 210 5237889 - 210 5233 810



## ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΝΙΑΙΟ ΔΗΜΟ ΛΕΥΚΑΔΑΣ

### Ώρες κοινού Δημάρχου Λευκάδας

#### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

Σας ενημερώνουμε ότι ο κ. Δήμαρχος θα δέχεται το κοινό στο γραφείο του, κάθε Πέμπτη από τις 10:00 π.μ. έως 13:00 μ.μ. και θα τηρείται η σειρά προτεραιότητας.

Η Γραμματεία του Δημάρχου απαντάει στα τηλέφωνα 2645360511, 2645360500 και 2645360507.

Σε πιθανή απουσία του Δημάρχου, θα ανακοινώνεται την προηγούμενη ημέρα στο site του Δήμου.



### Η μαθητική παρέλαση της 25ης Μαρτίου στην πόλη της Λευκάδας

Με ανοιξιάτικο καιρό πραγματοποιήθηκε το μεσημέρι της Δευτέρας η καθιερωμένη μαθητική παρέλαση στον παραλιακό δρόμο Θεοδ. Φλογαΐτη, με την οποία κορυφώθηκαν οι εορταστικές εκδηλώσεις για την επέτειο της 25ης Μαρτίου στην πόλη της Λευκάδας



### Βραβεία της Καρναβαλικής παρέλασης «Φαρομανητά 2024»

Την Κυριακή 17 Μαρτίου 2024 πραγματοποιήθηκε η απονομή των βραβείων της Μεγάλης Καρναβαλικής Παρέλασης από τον Δήμαρχο Λευκάδας Δρ. Ξενοφών Βεργίνη.

ΠΕΖΑ

1ο Βραβείο: Σχολή Χορού 'Χρυσούλα Κουνιάκη' ΜΑΡΙΟΝΕΤΕΣ ΚΑΙ ΠΟΡΣΕΛΑΝΙΝΕΣ ΚΟΥΚΛΕΣ

2ο Βραβείο: Group 7: PINKO

3ο Βραβείο: Fabrica di Mascara: FABRIGANDA

3ο Βραβείο: Πολιτιστικός Σύλλογος Νυδρίου και Περιχώρων "ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ": ΤΖΟΚΕΡ

3ο Βραβείο Gruppo Branelli: TOMORROWLAND ΑΡΜΑΤΑ

1ο Βραβείο: Καρναβαλική Ομάδα Σύβρου: ΔΟΥΡΕΙΟΣ ΙΠΠΟΣ

Στην ομάδα του Σύβρου απενεμήθη και η Καρναβαλική ράβδος.

2ο Βραβείο: Αθλητικός Μορφωτικός και Πολιτιστικός Σύλλογος Αγίου Πέτρου: ΤΟ ΜΑΓΙΚΟ ΔΑΣΟΣ

3ο Βραβείο: Δημοτική Ενότητα Σφακιωτών, Πολιτιστικός Σύλλογος "ΦΩΤΕΙΝΟΣ", ΠΑΣ Σφακιώτες, Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων Δημοτικού Σχολείου Σφακιωτών: BRAZIL

Ο ΔΗΜΟΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΘΕΡΜΑ

-Όλες τις Καρναβαλικές Ομάδες

-Το ΣΥΛΛΟΓΟ ΚΑΡΝΑΒΑΛΙΣΤΩΝ ΛΕΥΚΑΔΑΣ για τη συνεργασία



### ΔΗΜΟΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ

#### Ανακοίνωση για συλλογή βιβλίων

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για το Παιδικό Βιβλίο, που είναι κάθε χρόνο στις 2 Απριλίου, το Κέντρο Κοινότητας Δήμου Λευκάδας πρόκειται να συγκεντρώσει Παιδικά Βιβλία για τα νηπιαγωγεία του νησιού μας. Κατόπιν επικοινωνίας και διερεύνησης των αναγκών τους, τα βιβλία θα μπορούσαν να είναι: Παραμύθια ή Παιδική λογοτεχνία βασισμένα:

στην ενίσχυση της συναισθηματικής νοημοσύνης στη διαχείριση των συναισθημάτων στη περιβαλλοντική συνείδηση στην αποδοχή της διαφορετικότητας στην ενίσχυση της φιλοζωίας – των δικαιωμάτων των ζώων

Σκοπός της ημέρας αυτής είναι να εμπνεύσει στα παιδιά την αγάπη για το διάβασμα, να τονίσει την αξία της ανάγνωσης και να ενθαρρύνει τη συνεργασία για την ανάπτυξη και τη διάδοση της λογοτεχνίας σε παιδιά, νέους και ενήλικες.

Η ανάγνωση βιβλίων:

Προσφέρει Χαλάρωση και Ηρεμία  
Τονώνει την Ανάπτυξη και την Ωρίμανση  
Ενισχύει την Αυτοπεποίθηση  
Ενθαρρύνει την Αναγνώριση και τη Διαχείριση Συναισθημάτων  
Αναπτύσσει τη Φαντασία  
Καλλιεργεί Γνωστικές Δεξιότητες και Μάθηση

Η συγκέντρωση των βιβλίων θα γίνει από Δευτέρα 1 Απριλίου μέχρι Παρασκευή 5 Απριλίου στο χώρο του Κέντρου Κοινότητας (Διοικητήριο).

Τα βιβλία που θα συγκεντρωθούν, καινούρια ή μεταχειρισμένα, παρακαλούμε να είναι σε καλή κατάσταση και να απευθύνονται σε παιδιά ηλικίας 4-6 χρονών. Το Κέντρο Κοινότητας λειτουργεί καθημερινά από τις 7:30πμ έως 15:30μμ.

Πληροφορίες: 2645360524

Από το Δήμο Λευκάδας



### Ο Δήμος Λευκάδας συμμετέχει στην καμπάνια καθαρισμού: «Let's do it» – το σημείο εκκίνησης

Καθαρίζουμε την Ελλάδα!

Καθαρίζουμε την Λευκάδα!

Η Λευκάδα συμμετέχει στη διεθνή καμπάνια καθαρισμού "Let's do it", Κυριακή 14 Απριλίου 2024.

Σας προσκαλούμε να συμμετάσχετε στην Πανελλήνια περιβαλλοντική δράση "Let's do it" 2024 που διοργανώνει ο Δήμος Λευκάδας την Κυριακή 14 Απριλίου 2024.

Σημείο εκκίνησης: Έξω από το κτίριο του Πνευματικού Κέντρου στις 10:00 το πρωί.

Το τμήμα καθαριότητας του Δ. Λευκάδας θα παρέχει γάντια και σακούλες στους εθελοντές.

1. ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΛΕΥΚΑΔΑΣ:

10:00 π.μ. Συνάντηση όλων των φορέων και των εθελοντών έξω από το κτίριο του Πνευματικού Κέντρου.

Περιοχές προς ενέργεια καθαρισμού από τις ομάδες:

A. Παραλία από εκκλησάκι Αη Γιάννη έως το Μύλο του Ορλώφ.

B. Παραλία από τον μύλο του Ορλώφ έως και το παλιό κατάστημα στη Γύρα.



Γ. Παραλία από το κατάστημα στη Γύρα έως και το Κάστρο – Αμμόγλωσσα.

Δ. Χωμάτινος δρόμος δίαυλου από το Κάστρο έως την Μαρίνα Λευκάδας.

2. ΓΙΑ ΤΙΣ ΥΠΟΛΟΙΠΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΝΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΝΗΣΙΟΥ:

Ο καθαρισμός θα πραγματοποιηθεί ανά τοπική Κοινότητα με την καθοδήγηση των ομάδων καθαρισμού από τον πρόεδρο της κάθε περιοχής.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ ΠΟΥ ΜΕΧΡΙ ΤΩΡΑ ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝ ΤΗΝ ΠΟΛΥΤΙΜΗ ΒΟΗΘΕΙΑ ΤΟΥΣ.

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΤΑ ΚΑΤΑΦΕΡΟΥΜΕ! ΔΗΜΟΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ

### Ο δήμαρχος Λευκάδας στο Μουσείο Σικελιανού

Στο Μουσείο "Άγγελος Σικελιανός" βρέθηκε σήμερα ο δήμαρχος Λευκάδας, Ξενοφών Βεργίνης συνοδευόμενος από τον αρμόδιο αντιδήμαρχο, Σπύρο Βεργίνη, προκειμένου να συναντήσει τους εργαζόμενους του μουσείου και να τονίσει τη σημασία που θα δώσει η νέα δημοτική αρχή στα θέματα Πολιτισμού αλλά και ιδιαίτερα σε ότι αφορά τα μουσεία.

Εκεί συμπωματικά βρέθηκαν και μαθητές από το Ωραιοκάστρο της Θεσσαλονίκης μαζί με τους καθηγητές τους που έχουν έρθει σχολική εκδρομή στην Λευκάδα οι οποίοι γνώρισαν και συνομίλησαν με το δήμαρχο και ο ίδιος, ως καθηγητής, μίλησε στα παιδιά για τον Άγγελο Σικελιανό και την καθοριστική του παρέμβαση στην Δελφική ιδέα και την ποίηση.



**Το φαρμακείο του χωριού μας και των γύρω χωριών**  
**ΜΠΑΛΤΑΤΖΙΔΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ**

**ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ**

Άγιος Πέτρος  
Λευκάδας  
Τηλ. 26450 33651,  
Κιν.: 6973367764

Ώρες λειτουργίας:  
Δευτέρα ως  
Παρασκευή  
8:30 έως 14:00 &  
17:30 έως 21:00  
Σαββάτο ανοικτά

Σε περίπτωση  
ανάγκης  
τηλεφωνήστε μας

**Μαργέλης Γεράσιμος**  
**Λογιστής - Εκτελωνιστής**

**Βαλαωρίτου 8 Λευκάδα**

τηλ/fax: 26450 23388 - 697 6002 428  
email: makismargelis@gmail.com

**ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟ**  
Α ΦΟΙ ΠΑΤΡΙΚΙΟΥ

Εκτελούνται παραγγελίες κατ'οίκον και Αθήνα

**Delicatessen**  
ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ

Βασιλική, Λευκάδος / Vasiliki, Lefkada  
τηλ./tel.: 26450 31755 κιν./mob.: 6972 605230, 6977 001257



## ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ

### ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΕΥΚΑΔΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ ΛΕΥΚΑΔΙΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΪΛΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΜΕ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ 13 Μαρτίου 2024

Η βραβευμένη με το βραβείο Ακαδημίας Αθηνών, ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΕΥΚΑΔΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ, διοργάνωσε στις 13 Μαρτίου 2024 το βράδυ, στην αίθουσα «Αντώνης Τρίτσης» του Πνευματικού κέντρου του Δήμου Αθηναίων, την εαρινή της εκδήλωση, με θέμα: ΛΕΥΚΑΔΙΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΑΪΛΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΜΕ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ.

Την εκδήλωση άνοιξε με χαιρετισμό ο Πρόεδρος της Εταιρείας κ. Κώστας Κατηφόρης, καλοσώρισε τους παρευρισκομένους και διάβασε μήνυμα του Δημάρχου Λευκάδας κ. Ξενοφώντα Βεργίνη, ο οποίος λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων δεν μπόρεσε να παραστεί.

Χαιρετισμό απηύθυναν ο βουλευτής Λευκάδας κ. Αθανάσιος Καββαδάς και ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Λευκάδας κ. Σωτήρης Σκιαδαρέσης.

Από τους ομιλητές, πρώτη πήρε τον λόγο η αρχαιολόγος και Διευθύντρια του Κέντρου Λαογραφίας της Ακαδημίας Αθηνών κα Αικατερίνη Καμηλάκη, με θέμα «Πρακτικές του παρελθόντος για τις τοπικές κοινωνίες του μέλλοντος». Είναι ανάγκη τα στοιχεία που εγγράφηκαν στην άυλη πολιτιστική κληρονομιά του κάθε τόπου να εξελιχθούν και να ενταχθούν στο παρόν είτε η κα Καμηλάκη

Επίσης ανέφερε ότι ο βουλευτής μας κ. Καββαδάς, είναι ίσως ο μόνος βουλευτής που ασχολήθηκε σοβαρά με τον πολιτισμό του τόπου του, γι' αυτό και πέντε Λευκαδίτικα στοιχεία πολιτισμού εντάχθηκαν στην άυλη κληρονομιά.

Στη συνέχεια ο κ. Θεόδωρος Γεωργιάκης Δρ. του Παντείου Πανεπιστημίου και τ. Δήμαρχος Ηλιούπολης μίλησε με θέμα «Το παραδοσιακό παιχνίδι Τ' ΑΜΠΑΛΙ, στη διαχρονικότητα της παράδοσης και του πολιτισμού».

Τρίτη και τελευταία ομιλήτρια ήταν η φωτογράφος-σκηνοθέτιδα κα Ελεονώρα Φιώρου με θέμα «ΤΟ ΗΘΟΣ ΤΗΣ ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ ΤΗΣ ΦΑΚΗΣ ΚΑΙ Η ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΒΟΛΤΩΝ, ΕΝΑ ΑΕΙΦΟΡΟ ΜΕΛΛΟΝ».

Μίλησε για τις γυναίκες της Εγκλουβής για τη φιλία, τη φιλοξενία και την συνδρομή τους στη δημιουργία, από την ίδια την κα Φιώρου, του Λευκόματος με τίτλο «Εγκλουβή Λευκάδας: Ένα χωριό, μία ιστορία. Γυναίκες ιερείες της γης, η γιορτή της φακής και οι Βόλτοι» και του ντοκιμαντέρ «Το Οροπέδιο της Εγκλουβής: Κωδικός ILL 293».

Αναφέρθηκε επίσης στην καλλιέργεια της φακής ως προϊόν ΠΟΠ και στην σημαντικότητα της αποκατάστασης του αρχαίου οικισμού των Βόλτων πάνω στο Οροπέδιο Βουνί:

«...Η βιώσιμη ανάπτυξη της περιοχής πιστεύω ότι μπορεί να επιτευχθεί και με την αποκατάσταση του αρχαίου



Η κα Ελεονώρα Φιώρου

μνημείου του οικισμού των Βόλτων. Εκτός από την προώθηση του προϊόντος της φακής ως προϊόν ΠΟΠ, μπορούν να αναβιώσουν δράσεις πάνω στο Οροπέδιο και γύρω από τους Βόλτους όπως το αλώνισμα με τα ζώα και το λίνισμα. Πολιτιστικές δράσεις τις καλοκαιρινές νύχτες με πανσέληνο όταν το τοπίο φωτίζεται άπλετα και υπερβατικά, όπως θεατρικά κείμενα με αναλόγιο, ποιητικές βραδιές και συγκεκριμένες μουσικές συναυλίες θα είναι ξεχωριστός πόλος έλξης. Πιστεύω ότι η αποκατάσταση των Βόλτων δεν θα φέρει μόνον ανάπτυξη στην περιοχή αλλά και στο νησί γενικότερα. Έναν ποιοτικότερο τουρισμό που το νησί έχει ανάγκη. Ο οικισμός των Βόλτων θα είναι τόπος επισκεψιμότητας, προορισμός από όλες τις περιοχές της γης. Η αποκατάσταση αυτού του αρχαίου οικισμού πιστεύω ότι θα δημιουργήσει, τολμώ να πω, έναν «Αγροτικό Παρθενώνα» στη Λευκάδα, τη Μεσόγειο και την Ευρώπη», είπε η κα Φιώρου.

Κατά την διάρκεια της ομιλίας προβάλλονταν φωτογραφίες της φωτογράφου από το Λεύκωμα της για την Εγκλουβή. Στη συνέχεια προβλήθηκαν αποσπάσματα από το αριστοτεχνικό ντοκιμαντέρ της δημιουργού και όλοι συγκινηθήκαμε από τις φυσιογνωμίες των γυναικών του χωριού που δεν βρίσκονται πλέον στη ζωή. Ολόκληρη την ομιλία της κας Ελεονώρας Φιώρου μπορείτε να την διαβάσετε στο λογαριασμό της στο fb. <https://www.facebook.com/share/p/sz31c5rU9t85bcd6/p>

Η μουσική του σχήματος της οικογένειας Φουρλάνου, ομόρφυνε τη βραδιά και μας έφερε αναμνήσεις. Ακούστηκαν τραγούδια για τη Λευκάδα και όχι μόνο.

Ώσogie συντονίστρια της εκδήλωσης ήταν η φιλόλογος, κα Μιράντα - Κορδελλίδη - Κουνιάκη.

Συγχαρητήρια στην Εταιρεία Λευκαδικών Μελετών για την ενδιαφέρουσα, ζωντανή και διαφορετική αυτή βραδιά! Παρέστη ο επίτιμος πρόεδρος της Ένωσης κ. Αντύπας Απ.

Συγχαρητήρια στους άξιους ομιλητές!

## Λογοτεχνική εκδήλωση στην Ε.Ε.Λ. για τη γυναίκα

Με αφορμή την 8η Μαρτίου, ημέρα αφιερωμένη στη γυναίκα, έγινε με μεγάλη επιτυχία, το απογευματινό της 27ης Μαρτίου, αξιόλογη εκδήλωση στην Αίθουσα Μιχαήλας Αβερωφ της Εταιρίας Ελλήνων Λογοτεχνών.

Οι πέντε ομιλήτριες, μεταξύ των οποίων και η Αντιπρόεδρος της Ένωσης μας Κα Ηρώ-Χρυσάνθη Σίδηρη-Αλεξανδράκη, όλες μέλη της Εταιρίας, μοιράστηκαν τους τομείς Εικαστικών, Ποίησης, Πεζογραφίας, Θεατρικού Λόγου και Μουσικής, με θέμα τη γυναίκα ως εμπνεύστρια καλλιτεχνών, διαπραγματεύτηκαν πλήρως το θέμα της η κάθε μία και με σλαίντς εμπλούτισαν τον λόγο τους και τις γνώσεις των εκλεκτών προσκεκλημένων, που παρακολούθησαν την εκδήλωση με ιδιαίτερο ενδιαφέρον, ενώ πίσω τους οι αυστηρές μορφές των αξέχαστων κολοσσών ποίησης και πεζογραφίας, Παλαμά, Ρίτσου, Καβάφη, Καζαντζάκη, έμοιαζαν ν' ακούν με προσοχή τα λεγόμενά αυτών, στις οποίες παρέδωσαν την λογοτεχνική σκυτάλη και οι οποίες, συγκινημένες, συναισθάνονταν την άβυσσο ευθύνης από μέρους τους!...

Η γυναίκα ήταν, είναι και θα είναι για πάντα, αστείρευτη πηγή έμπνευσης καλλιτεχνών, επειδή, αποτελεί από τη φύση της θέμα ενδιαφέρον, ελκυστικό και πολυδιάστατο. Είναι αλήθεια πως με όλα τα πρόσωπα, τις ιδιότητες και τους ρόλους της, σύζυγος, μητέρα, αδελφή, κόρη, ερωμένη, πιστή ή άπιστη, προδομένη, ευτυχισμένη, ερωτευμένη, εκδικητική, άναρχική, νεαρή ή ηλικιωμένη και με τη δύναμη που έχει σε κάθε περίπτωση ο ρόλος της, έχει αποτελέσει τη μούσα ποιητών όχι μόνο στην Ελλάδα, αλλά στον κόσμο ολόκληρο, αφού Έλληνες και ξένοι ποιητές εμπνεύστηκαν από την αγαπημένη μορφή της, την ανιδιοτελή αγάπη της και τους αγώνες που έδωσε και συνεχίζει να δίνει για τις οφθαλμοφανείς διεκδικήσεις της.

Η Κα Ηρώ-Χρυσάνθη Σίδηρη-Αλεξανδράκη, με την ομιλία της για την γυναίκα ως εμπνεύστρια ποιητών, έκανε μια σύντομη περιπλάνηση στον μαγικό κόσμο της ποίησης, με μερικούς κατ' επιλογήν στίχους, που ποιητές έγραψαν γι' αυτήν ως μάνα, κόρη αδελφή κι ερωτική σύντροφο, μια και δεν υπάρχει ποιητής που να μην εμπνεύστηκε από την πολύμορφη προσφορά της γυναίκας και να μην εμπνεύστηκε τους δικούς του στίχους γι' αυτήν. Έτσι απήγγειλε αποσπάσματα από ποιήματα των Μαρκορά, Βιζυηνού, Μαρτινέλλη,



Η κα Ηρώ



Παπαδιαμάντη, Πολέμη, Καβάφη, Άγρα, Βρετάκου, Σικελιανού, Ελύτη, Μελητά, Δάφνη, Δροσίνη, Ρίτσου, Λειβαδίτη, Καρυωτάκη, του πατέρα της Τάσου Σίδηρη, αλλά και ξένων όπως των Νταρούις, Ουγκώ, Ρισπέν και μίλησε για γυναίκες που έγιναν μούσες και εμπνεύστριες διάσημων ξένων ποιητών από την εποχή των Δάντη και Πετράρχη μέχρι και τον 20ο αιώνα.

Στην επιτυχή αυτή εκδήλωση, που οι παριστάμενοι ζήτησαν να επαναληφθεί, παρέστη ο κ. Απόστολος Αντύπας, Επίτιμος Πρόεδρος της Ένωσης Αγιοπετρίτων Λευκάδος Ν. Αττικής.

Ηρώ Σίδηρη-Αλεξανδράκη  
Για τη γυναίκα ένα ποίημά μου

#### Ecce Homo

Κάθε οχτώ του Μάρτη, θυμούνται θορυβώδικα όλοι την ύπαρξή μου. Είμαι, λένε, γυναίκα. Κι εγώ, σύζυγος, μάνα, θυγατέρα, φίλη, ερωμένη, αδελφή, εργάτρια, επιστημόνισσα, δούλα κι αφέντρα, όλα μαζί και το καθένα χώρια, ολημερίς χορταίνοντας με το αίμα μου συνέπειας πολυκέφαλο θεριό, βουβά φωνάζω μέσ' απ' τη δική μου μικρή ή μεγάλη Κόλαση: «Είμαι Άνθρωπος!»

POSITIVO *frane* fashion XXL  
*sheX* fashion  
ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΓΥΝΑΙΚΕΙΩΝ ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ  
Αγησιλάου 23-25 Αθήνα,  
τηλ./fax: 210 52 00 271, 210 52 00 573  
Χοντρική Σουλίου 10 Νέα Χαλκηδόνα,  
τηλ.: 210 5712061, 210 5787377, 210 2517863  
fax: 210 2586106  
www.Shex.gr - shex.info@gmail.com

ΜΕΛΕΤΕΣ - ΕΠΙΒΛΕΨΕΙΣ - ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ  
ΔΗΜΟΣΙΩΝ & ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ  
ΤΟΠΟΓΡΑΦΙΚΑ - ΧΑΡΑΞΕΙΣ  
Παναγιώτης Γ. Ραυτόπουλος  
Πολιτικός Μηχανικός Τ.Ε.-Ε.Δ.Ε.  
Βασιλική Λευκάδας  
κιν. 6942930866  
e-mail: raftopoulosp@gmail.com

ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ  
Μικτό πρατήριο Υγρών  
Καυσίμων - Υγραερίου  
Πλυντήριο - Λιπαντήριο  
ΑΥΤΟ-ΜΑΡΚΕΤ  
Καφετέρια  
Βασιλική Λευκάδας  
Τηλ.: 26450 31801



## TA NEA THS AYSTRALIAS

# 25η Μαρτίου στην Ελληνική Διασπορά

**Ο** Ελληνισμός έχει πολλά, αμέτρητα, ποσοτικά και ποιοτικά χαρακτηριστικά της ετερότητας του, της ιδιοπροσωπείας του. Ένα όμως (πιστεύω) απεικονίζει το σύνολο του ελληνικού προσώπου: η Διασπορά του.

Από τότε που υπάρχει καταγραφή της ελληνικής ιστορίας μέχρι σήμερα, αν μη τι άλλο, η Διασπορά είναι το (κυρίαρχο) γνώρισμα του Ελληνισμού: από τις αποικίες του Μεσογείου, της Αδριατικής και του Εύξεινου Πόντου, μέχρι τις ελληνικές κοινότητες της Αυστραλίας, της Βόρειας και της Νότιας Αμερικής, της Ευρώπης και όλης της υδρογείου. Σχεδόν όλες οι Ελληνίδες και όλοι οι Έλληνες, έχουμε μία άμεση ή/και μία έμμεση σχέση με τη Διασπορά, η οποία υπήρξε καταφύγιο ριψοκίνδυνων προγόνων μας που αναζητήσαν και συνεχίζον να το αναζητούν διέξοδο στα αδιέξοδά τους, σωτηρία από τη βαρβαρότητα και το θάνατο, καλύτερη ζωή για αυτούς και τα παιδιά τους, αξιοκρατία, σεβασμό και ένα δημιουργικό και παραγωγικό μέλλον. Δεν νομίζω ότι υπάρχει ήπειρος, χώρα, κομμάτι του πλανήτη που δεν υπήρξε Ελληνισμός, μέρος του κόσμου που δεν ζουν Ελληνίδες και Έλληνες.

Είναι μάλιστα μία συγκινητική, ιδιαίτερη στιγμή για όλες και όλους, όταν ακούμε τη γλώσσα μας παντού, έστω και εάν ομιλείται όπως γράφει ο Ελύτης από μερικά μόνο εκατομμύρια σήμερα, νιώθουμε ξεχωριστά όταν βρίσκουμε σπαράγματα της ελληνικής παρουσίας, είτε παλιά, είτε νέα (για παράδειγμα ελληνικές επιγραφές στην πανεπιστημιακή βιβλιοθήκη της Χαϊδελβέργης), αισθα-



νόμαστε παράξενα ακόμη και σε ένα δείγμα της πλούσιας γαστρονομίας της πατρίδας μας, πόσο μάλλον όταν αντικρίζουμε την εκκλησία, το σχολείο και την ελληνική σημαία, στα πιο απίθανα σημεία.....

Αυτή η Διασπορά έχει την τάση και θεωρώ ότι δεν θα σταματήσει ποτέ να την εμφανίζει, να τιμά τις εθνικές επετείους με ένα ξεχωριστό τρόπο. Μπορεί για την Ελλάδα, μπορεί για όλες και για όλους ζουν στον ελλαδικό χώρο, όλες αυτές οι αναπαραστάσεις της 25ης Μαρτίου του 1821 στο σήμερα, να φαίνονται και να θυμίζουν φολκλόρ, ξεπερασμένα, ντεμοντέ, η δίψα όμως της Διασποράς για κάθε τι ελληνικό δίνει την απάντηση.

Έτσι φέτος, όπως και πολλές ακόμη φορές, βρέθηκα μετά από πρόσκληση των συμπατριωτών μας Ποντίων που ζουν στη Γερμανία, να βρεθώ και να μιλήσω στις εκδηλώσεις τους για την 25η Μαρτίου. Να αναφερθώ μέσα σε λίγα λεπτά, για το μεγάλο, για το σπουδαίο, για το μείζον, για το οντολογικό γεγονός του σύγχρονου Ελληνισμού, την Εθνική μας Παλιγγενεσία, τον Απελευθερωτικό μας αγώνα, που ξεκίνησε,

ανδρώθηκε, χρηματοδοτήθηκε, υλοποιήθηκε από τη Διασπορά!

Η παρουσία μου για ακόμη μία φορά στον «Ελλήνων τις κοινότητες που φτιάχνουν άλλους γαλαξίες», είναι μία ψυχική, πνευματική, εθνική ανανέωση. Έχοντας ζήσει και βρεθεί σε διάφορες γωνιές του πλανήτη τέτοιες ημέρες, από την πέ-

μπτη Λεωφόρο της Νέας Υόρκης, μέχρι τη Μελβούρνη και από το Τορόντο μέχρι τη Βιέννη, τα συναισθήματα είναι ίδια. Βεβαίως πρέπει να προσθέσω ότι παρότι η Κύπρος και η Βόρειος Ήπειρος δεν είναι Διασπορά, η παρουσία στη Λευκωσία και το Αργυρόκαστρο την 25η Μαρτίου είναι μία θαυμάσια στιγμή για κάθε Έλληνα.

Φέτος η παρουσία μου στην επέτειο του συγκλονιστικού γεγονότος της Επανάστασης του 1821, συνδυάστηκε με ομιλίες στους Συλλόγους Ποντίων στη Φρανκφούρτη και στο Ludgishafen, όπου Πόντιοι αλλά και όλος ο Ελληνισμός τίμησε την απόφαση των προγόνων μας να ζήσουν ελεύθεροι ή να πεθάνουν. Ακούγεται βεβαίως διακόσια χρόνια μετά τόσο μακρινό, πιθανώς και μελοδραματικό το «Ελευθερία ή Θάνατος», αλλά δε γνωρίζω πως θα ήταν σήμερα ο Ελληνισμός χωρίς αυτούς τους αποφασισμένους Έλληνες του 1821, στη Διασπορά και σε όλον τον Ελληνικό κόσμο. Εξακόσια χρόνια σκλαβιάς, να εξακόσια είχε η Θράκη και άλλες περιοχές, τετρακόσια οι υπόλοιπες, χωρίς ελευθερία, χωρίς τίποτα,

είναι πολλά, πάρα πολλά!

Η 25η Μαρτίου στη Διασπορά είναι μία συγκλονιστική εμπειρία. Μάτια, αυτιά, νέοι και ηλικιωμένοι, ανάμεσα σε μεγάλες αποστάσεις, υποχρεώσεις, σφιχτά ωράρια και δύσκολες βάρδιες είναι εκεί για να εκκλησιαστούν, να δουν τους δικούς τους ανθρώπους και να νιώσουν το παλμό της Ελλάδας στη ξενιτιά: Φρανκφούρτη, Στουτγάρδη, Μόναχο και Αμβούργο, Νέα Υόρκη, Σικάγο και Βοστώνη, Τορόντο και Μοντρεάλ, Περθ, Σύνδνεϊ Ντάργουιν και Μελβούρνη, Μπουένος Άιρες και Μοντεβιδέο, Οδησσός και Μαριούπολη, Λονδίνο και Εδιμβούργο, Παρίσι και Μασσαλία, Στοκχόλμη, Αλεξάνδρεια και Γιοχάνεσμπουργκ, αλλά και στους ελληνικούς από πάντα τόπους, Χιμάρα, Αργυρόκαστρο και Αγίους Σαράντα, Λευκωσία, Αμμόχωστος και Κερύνεια.

Ελληνίδες και Έλληνες από κάθε γωνιά της πατρίδας: Καστελλόριζο, Κάλυμνο, Χίο και Λέσβο, Πόντο και Θράκη, Μακεδονία, Ήπειρο και Θεσσαλία, Ρούμελη και Μοριά, Κέρκυρα και Κεφαλονιά, Κύπρο και Βόρειο Ήπειρο.

Στη Διασπορά, η 25η Μαρτίου, όπως και κάθε μεγάλη ελληνική στιγμή, γίνεται αντιληπτή η θέση του Ελύτη για τον Ελληνισμό που είναι μικρός σε έκταση χώρου, αλλά απέραντος σε έκταση χρόνου. Έτσι από απεραντοσύνη αυτή, από τη Διασπορά και σε όλη τη Διασπορά, καθώς σε όλον τον Ελληνισμό, τιμούμε τους Ελευθερωτές μας και στέλνουμε τα χρόνια μας πολλά και ελεύθερα σε όλες τις Ελληνίδες, σε όλους τους Έλληνες.

Πηγή: Νέος Κόσμος

## Η Παρέλαση για την Επέτειο της Ελληνικής Παλιγγενεσίας στην «ελληνοπρεπέστατη» Μελβούρνη

Αισθήματα συγκινήσεως, εθνικής υπερηφάνειας και ανατάσεως βίωσε ο Ελληνισμός της Μελβούρνης, την Κυριακή, 14 Απριλίου, ημέρα κατά την οποία πραγματοποιήθηκε στην αυστραλιανή μεγαλούπολη η επίσημη παρέλαση για την Εθνική Επέτειο της Ελληνικής Επανάστασεως του 1821.

Η παρέλαση έλαβε χώρα στο Lakeside Stadium στο προάστιο Albert Park και συμμετείχαν πάνω από 70 τμήματα σχολείων, συλλόγων και οργανισμών της Ελληνικής Ομογένειας.

Χιλιάδες θεατές καμάρωσαν τις νεότερες γενιές των Ελληνόπουλων να παρελαύνουν περήφανα, με ελληνικές σημαίες και με παραδοσιακές ελληνικές ενδυμασίες.

Ανάμεσά τους, οι μαθητές και μαθήτριες του Κολλεγίου του Αγίου Ιωάννη και του σχολείου Oakleigh

Grammar, οι οποίοι σκόρπισαν συγκίνηση φάλλοντας το «Τη Υπερμάχου Στρατηγώ» και τους Εθνικούς Ύμνους της Ελλάδος και της Αυστραλίας.

Τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας κ.κ. Μακάριο εκπροσώπησαν οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Σωζοπόλεως κ. Κυριακός και Κερασούντος κ. Ευμένιος, Αρχιεπισκοπικοί Επίτροποι Μελβούρνης και Northcote αντιστοίχως. Ο Θεοφιλέστατος κ. Κυριακός μετέφερε χαιρετισμό του Σεβασμιωτάτου, καθώς και την ευλογία του στο πλήθος των ομογενών.

Παρέστησαν, επίσης, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δέρβης κ. Ιεζεκιήλ, αντιπροσωπεία μελών της Βουλής των Ελλήνων, αποτελούμενη από τους Κωνσταντίνο Βλάση, Θεοδώ-

ρα Τζάκρη, Ευαγγελία Λιακούλη και Ασημίνα Σκόνδρα, εκπρόσωποι της Αυστραλιανής πολιτικής ηγεσίας, ο Πρόεδρος της Ελλάδος στην Αυστραλία κ. Σταύρος Βενιζέλος, ο Ύπατος Αρμοστής της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Αντώνιος Σαμμούτης, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στη Μελβούρνη κ. Εμμανουήλ Κακαβελάκης, ο Προεδρευων της Βικτωριανής Επιτροπής Εθνικής Επετείου και Πρόεδρος της Διακοινοτικής Επιτροπής Βικτωρίας κ. Αντώνιος Τσουρδαλάκης, και οι ηγεσίες των ομογενειακών οργανώσεων και οργανισμών.

Νωρίτερα, στον Ιερό Ναό του Αγίου Ευσταθίου Μελβούρνης τελέστηκε η Θεία Λειτουργία της Δ' Κυριακής των Νηστει-



ών, του Αγίου Ιωάννη της Κλίμακος, προεξάρχοντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Σωζοπόλεως κ. Κυριακού. Εκκλησιάστηκαν, μεταξύ άλλων, οι Βουλευτές εξ Ελλάδος, ο Πρόεδρος της Ελλάδος κ. Βενιζέλος, ο Ύπατος Αρμοστής της Κύπρου κ. Σαμμούτης και ο Γενικός Πρόξενος κ. Κακαβελάκης.

Πηγή: ΒΗΜΑ της ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

**Νέο βενζινάδικο - Φαρμακείο**  
Καργιώτες Λευκάδας  
Χαράλαμπος Σκλαβενίτης  
Κιν.: 6940 888 333

**BURNWOOD BBQS**  
Manufacturers of: ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ  
High Quality Charcoal BBQ's, Spits  
+ Accessories, Hire & Welding Services  
ΨΗΣΤΑΡΙΕΣ ΚΑΙ ΣΟΥΒΛΕΣ  
STEVE ROBOTIS - MOB: 0418 388 135 - TEL: 03 9808 4317  
34/127 Highbury Road, Burwood Victoria 3125  
STEVE@BURNWOODBBQS.COM - BURNWOODBBQS.COM

ΨΩΜΙ ΜΕ ΠΡΟΖΥΜΙ ΑΓΝΟ ΜΕΛΙ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΜΑΣ  
ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΟ BAKERY  
ΣΤΑΧΥ & ΜΕΛΙ  
Κώστας Ρομποτής  
ΑΓ. ΠΕΤΡΟΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ τηλ. 26450.33245  
ΥΠΟΚ/ΜΑ: ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΛΕΥΚΑΔΑΣ (ΕΝΑΝΤΙ ΚΕΝΤΡΟΥ ΥΓΕΙΑΣ)



## ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ - ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ

### Επιτυχία σημείωσαν οι εκδηλώσεις της Ένωσης μας Κοπή Πρωτοχρονιάτικης πίτας και Βράβευση των Φοιτητών & Μαθητών

Συνέχεια από την 1η σελ.

Ο Πρόεδρος της Ένωσης, κ. Ηλίας Κοντοπύργιας, καλωσόρισε όλους τους παρευρισκόμενους, τους ευχήθηκε καλή χρονιά, απένειμε τους επαίνους στις επιτυχούσες / επιτυχόντες και έκοψε την πίτα, την οποία προσέφερε ο κ. Μπάμπης Σκλαβενίτης.

Οι επίσημοι προσκεκλημένοι που απηύθυναν χαιρετισμό ήταν οι κ.κ.:

- ♦ Αχείμαστος Νικόλαος: Ταμίας του Συλλόγου Χορτιατών
- ♦ Κατηφόρης Κωνσταντίνος: Πρόεδρος της Εταιρείας Λευκαδικών Μελετών
- ♦ Κάτσενας Σωτήριος: Έφορος του Συλλόγου Λευκαδίων «Αγία Μαύρα»
- ♦ Κοντογεώργης Χαράλαμπος: Πρόεδρος του Συλλόγου Εγκλουβής & Αντιπρόσωπος της Ομοσπονδίας των απανταχού Λευκαδίτικων Συλλόγων
- ♦ Μελάς Αθανάσιος: Πρώην πρόεδρος της Εταιρείας Λευκαδικών Μελετών
- ♦ Σιδέρης Αντώνιος: Πρώην υποψήφιος βουλευτής Λευκάδος – Φαρμακοποιός.



Πατρίκιος: Τελευταία βιντεοσκόπηση

### ΒΡΑΒΕΥΘΕΙΣΕΣ / ΒΡΑΒΕΥΘΕΝΤΕΣ

Στην εκδήλωση για την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας της Ένωσης βραβεύτηκαν τα Αγιοπετριτόπουλα και όσα παιδιά έχουν ρίζα Αγιοπετρίτικη που πέρασαν σε πανεπιστημιακές σχολές μετά από Πανελλήνιες εξετάσεις το 2023 αλλά και όσα ολοκλήρωσαν τις προπτυχιακές ή μεταπτυχιακές τους σπουδές. Συγκεκριμένα:

**Εισαχθείσες / Εισαχθέντες σε Α.Ε.Ι. – Α.Τ.Ε.Ι. 2023**

- Νιάρχος Αναστάσιος
- Παπαϊωάννου Αναστάσιος του Ηλία
- Φλώριος Ιωάννης του Κωνσταντίνου
- Χαρίτου Αλεξάνδρα του Γρηγορίου

**Πτυχιούχες / Πτυχιούχοι**

- Δρακονταειδή Σοφία του Δημητρίου
- Κύρκου Σοφία του Παναγιώτη
- Παξινός Μάριος

**Μεταπτυχιακή**

- Παξινού Χριστίνα

Η Ένωση μας συγχαίρει όλα τα επιτυχόντα παιδιά και τους εύχεται καλή σταδιοδρομία!



Σοφία Δρακονταειδή του Δημητρίου, Γεωπόνος. Πανεπιστήμιο Αθηνών



Ο Κ. Πατρίκιος παίρνει τον έπαινο του εγγονού του



Σπύρος Χαρακίδας παίρνει τον έπαινο για τον γιο του



Η κα Παξινού για τα παιδιά της

### ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Η Βλάχου Βιολέττα του Παναγιώτη εισήχθη στο Πανεπιστήμιο Κρήτης, στο Τμήμα Πολιτικών Επιστημών & Ιστορίας κατόπιν Πανελλαδικών Εξετάσεων στις οποίες και έλαβε μέρος το έτος 2019 – 2020.

Η κ. Βλάχου είναι από την Εξάνθεια Λευκάδας και για πολλά χρόνια συνεργάτης της εφημερίδας μας. Είναι άξια επαίνου, γιατί παρότι μεσήλικη, κατάφερε να εισαχθεί στο Πανεπιστήμιο.

Παράδειγμα προς μίμηση για τους νέους και τις νέες!



Παξινού Χριστίνα, MSC ΨΥΧΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΗ Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ)



Παξινός Μάριος, Πτυχιούχος Οδοντιατρικής Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ)

**ΜΟΝΤΕΛΙ**  
ανδρικά ενδυματa  
αθ. ρομποτης ο.ε.  
Αθήνα  
πατησιων 14 • τηλ. 210 3826 784

Αθήνα  
Δημήτρης Πατίτσας  
Ζωγράφος  
Τηλ. Gallery : 210 9228772  
Κιν. : 6973 916 886  
dimitrispatitsas@gmail.com

**ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΟ**  
  
**ΦΑΡΜΑ ΜΠΕΛΕΓΡΙΝΟΣ**  
Κρέατα Παραγωγής μας...  
Το κατάστημα ψήνει  
κοτόπουλα  
Βασιλική - Λευκάδας  
Τηλ.: 26450 31005  
e-mail: belegrinosfarm@gmail.com